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SCENARIUSZ ZAJEC KOLA NAUKOWEGO HUMANISTYCZNEGO
prowadzonego w ramach projektu Uczersi online

Autor: Dominik Burchard

Grupa docelowa: uczestnicy kota humanistycznego
Liczba godzin: 2 .

Temat zajec: Fenomen portali spolecznosciowych
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Cele zajeé:

Uczen:

- rozumie pojecie medidw spolecznoiciowych i zna ich rodzaje;

- wymienia najpopularniejsze media spolecznoiciowe oraz prezentuje dostepne w nich narzedzia ;

- wykorzystuje w pracy interaktywng mape mentalng;

- redaguje kodeks bezpiecznego korzystania z internety;

- formuluje argumenty w dyskusii;

- wykazuje sig aktywnosciq i kreatywnosciq podeczas pracy zespolowe|;

- dba o kulture T poprawnosé jezyka wypowiedzl ustne| i pisemnej;

- przygotowuje kurs na temat wybranych mediéw spolecznosciowych;

- doskonali technike edyciji kurséw na plotformie supermemo.net.

6. Metody i techniki pracy: ,burza mézgéw", metoda problemowa, mapa mentaina, praca na
komputerze [praca na platformie supermemo.net).

7. Materialy dydaktyczne: artykuly: Social medioc — czy warto zokladoé konta no Focebook, w

serwiscch spolecznosciowych?; Budowanie marki w infernetowych spolecznosciach konsumenckich (linki

podane w scenariuszu} 7; internet.

8. Przebieg zajeé:
L Wprowadzenie
Zajecia rozpoczyna prowadzacey informujge, 2e wedlug danych zamieszezenych na
stronie  http://marketing.clickray.pl przecietny uzytkownik internetu 4,6 godziny
tygodniowo spedza na korzystaniv z serwisdw spotecznosciowych. Miodzi ludzie
zdecydowanie wigcej czasu poswigcajq na tego typu rozrywke.
Pogadanka na temat korzystania przez ucznidw i ich rowiesnikéw z portali

spoftecznosciowych,

[/ Media spofecznosciowe i ich klasyfikacia {(mapa mentalna)
Uczniowie na podstawie wczedniejszych wypowiedzi tworzq na tablicy
inferaktywne] mape mentalng, prezentujgeq rodzaje mediow spolecznosciowych.
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Do cickawego i sprawnego zaprezentowania mapy mysli mozemy wykorzystaé darmowy

program FreeMind, co mogq uczniowie péiniej wykorzystat w samodzielnej pracy.

Przykiadowa mapa mentalna przygotowana przez ucznidw.

Prowadzqcey informuje o pozostatych rodzajach mediéw, prezentujge najciekawsze
z kazdej grupy: '

*  wirlvalne swiaty gier np. World of Warcrafi;

o wirtualne $wiaty spolecznoiciowe np. Second Life;

s fora internetowe np, Kafeterio.pl, Fora.pl;

® infernetowe serwisy informacyjne np. Wykep, Keivk.pl;

® spotecznoiciowe serwisy geolokalizacyjne np. Foursquare,

. Ranking najpopularniejszych medidw spolecznosciowych

Uczniowie w formie tajnego glosowania (chodzi o to, aby nie sugerowali sie
wypowiedziami pozostatych czlonkéw grupy) wybierajq pieé ich zdaniem najbardziej
popularnych serwiséw spolecznosciowych. Wyniki rankingu zostajq zapisane na tablicy.
Po prezentacji wynikéw prowadzqcy prowokuje do dyskusjii na temat ,zwycieskich”
serwisdw, Oczekuje odpowiedzi na nastepujace zagadnienia:

» Jakie tresci zawierajg?

¢ Dlaczego sq tak popularne?

¢ Czy sq popularne wytgeznie wéréd miodziezy?

* Czego mogq uczyd?

- A o mines o eabm Laldad smmensania®
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. Popularno$c portali spolecznosciowych (dyskusja).
Dyskusia  na  temat przyczyn populamoici  medidw  spolecznosciowych,
Podsumowaniem wypowiedzi ucznidéw moze byé prezentacja feorii zamieszczonej m.in.
w artykule na stronie http://www.eioba.pl/a/3irl/budowanie-marki-w-internetowych-
spolecznosciach-konsumenckich, gdzie poréwnuje sie piramide potrzeb czlowieka
zaprezentowang przez amerykanskiego psycheloga Abrchama Maslowa ze

wspélczesnym modelem medibéw spolecznoéciowych,

potrzeba
drisfer:d ty
dotwisderenlame

potrzaba
samorealizacji

/ potrzeba uznania \ /o,::;:f::; mm“:dA
/ potrzeba przynaleinoic\ / kﬁ‘.’nﬁ'}fﬁ:ﬁ?‘ :oﬂ‘:s‘::pﬂ!:;:o::::y
/ potrzeba bezpieczefistwa \ / potrzebs szybkiego | dostepnoiei faces \
/ potrzeby fizjologiczne \ / potrzeba dostepu do Internetu \

V. Media spolecznoiciowe - zalety o zagrezenia (praca w grupach).
Uczniowie pracviqe w grupach, zbierajq infermacje na temat zalet korzystania
z mediéw spolecznosciowych oraz zagrozef jakie niesie ze sobq zbyt czeste korzystanie
z proponowanych przez internet tresci. Wyniki pracy uczniowie zapisujg w tabeli na

tablicy, po czym nastepuje dyskusja.

Vi, Lektura artykulv no temat zagrozen w korzystaniv z popularnych serwiséw
spofecznosciowych,

Uczniowie czytajq artykut Social media — ¢zy warto zakladaé konta na Facebook, w
serwisach spolecznosciowych? Link do artykutu (http:/ /esencjainterakeii.pl /social-media-
czy-warto-zakladac-konta-na-facebooku-w-serwisach-spolecznosciowych /) nauczyciel
zamieszcza na forum grupy, ktére znajduje sie na platformie Supermemo.net.

vil. Jak ochroni¢ sig przed niebezpieczenstwami wynikajgcymi z korzystonia z mediéw
spolecznosciowych? (kodeks).

Na podstawie zebranych informacii uczniowie tworzq ,Kodeks cyfrowego
obywatela”, ktéry bedzie zawierat najwazniejsze wskazéwki w codziennym korzystaniv z

— medidw snolecznodciowveh. Kodeks ma uchronié miodvch ludsi brzez zaoroie
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ptyngcymi z internety miin. przed wyludzaniem danych osobowych, pobieraniem
zioiliwego oprogramowania, kradziezq tozsamodci, ngkaniem.
Kodeks moze zostaé¢ opracowany w ciekawej formie graficznej i zamieszczony na state w
pracowni internetowe] w kiore] odbywaijq sie zajecia z uczniami.
Vill. Tworzenie kurséw na platformie Supermemo.net
Uczniowie, ktérzy sq zainteresowani tym zagadnieniem, tworzg no podstawie
oméwionych na zajgciach tresci oraz samodzielie przygotowanych materiaiéw kursy na

temat wybranych mediéw spotecznosciowych,

9. Spostrzezenia po realizacji:

Tematyka zajgc sprawita, Ze uczniowie chetnie wiaczyli sie do dyskusji, prezentujac wiasne
doswiadczenia w korzystaniu z mediow spotecznosciowych. Omawiali ciekawe portale, prezentowali
te z ktorych korzystajg najczesciej. Omawiali dostgpne w serwisach narzedzia oraz zalety korzystania
z dostgpnych w internecie tresci. Sprawnie wykorzystali program FreeMind to tworzenia wlasnej
mapy mentalnej na tablicy interaktywnej, prezentujacej rodzaje mediéw.

Podsumowaniem zajec bylo zredagowanie ,Kodeksu cyfrowego obywatela”. Uczniowie

zwrécill uwage no niebezpleczenstwa wynikajgce z nadmiernego i lekkomysinego korzystania z portali

spotecznoéciowych. Opracowali samodzieinie dziesigé punktéw bezpiecznego korzystania z internetu.

Oswiadczam, e scenariusz zajec nie narusza praw autorskich oséb trzecich.
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Czytelny podpis.
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